

Domingo 16 de Junio de 1918.

Fundador: V. BLASCO IBÁREZ

Año XXV.—Núm. 9.546

SEGUNDA EDICIÓN

Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen las irritaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la cámara de esos posos blancos purulentos, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta: botellas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34; y otras. Plácese gratis método infalible, a la Clínica San Vicente, 102, 1.º

NUEVAS CURAS DE OJOS

Doña Bárbara Arbol, que vive en Jérica, plaza Iglesia, número 11, curó de úlcera del ojo en la clínica del oculista americano, doctor Salgot, calle Paz, núm. 20, 2.º, de diez a una.

PARA «EL PUEBLO»

GLOSARIO CORTESANO

Los distritos castigados

Si quisieramos sentirnos humoristas, clarificaríamos la decisión del Gobierno en lo que atañe al castigo de los distritos. Al requerimiento del señor Nougués, el Consejo ha acordado negar representación en estas Cortes a los distritos acusados de vender por voto y cuyas elecciones fueron anuladas por obra de los dictámenes del Supremo. Para justificar nuestro punto de vista, bastarían con hacer éxegesis de la esterilidad del actual Parlamento, con poner una vez más relieve lo artificioso de sus componentes, con demostrar la indiferencia con que se arrojan las reclamaciones del país y la falta de sensibilidad de los gobernantes para las más graves denuncias, incluso las que afectan a la inmunidad de los diputados. Probar todo esto, nos sería bien fácil. Pero no es preciso, ya que la opinión pública está más que convencida de que estas Cortes son una verdadera calamidad nacional. Por eso el pueblo de Alicante, seguro de que el Parlamento no impondrá a los conservadores la sanción que sus atropellos merecen, ha expresado su fallo con una viril protesta ciudadana, digna de imitarse en toda la península española. Cuando la justicia calla y el abuso de fuerza prevalece, los pueblos no deben inhibirse por disingnos jurídicos ni interpretaciones caprichosas de la ciudadanía. La más sana doctrina de derecho es la que emerge de la acción popular. Si los más eminentes juristas han llegado hasta la defensa del regido, lo menos que debe preceder a las democracias es el que puedan interiorizar su indignación contra los atropellos de las oligarquías, desluciendo a sus patronos las apoteosis preparadas a tanto ruido, y que, a los viles pagados a quinientos, se responda con sibilidos neutralizadores. Si por hacer uso de esta libertad de criterio, se intenta la agresión, el más elemental sentido de la legítima defensa autoriza el empleo de medios contundentes que es lo ocurrido en Alicante, con aplauso y la opinión sensata. Si en todas partes se fuera lo mismo, sobraría el Parlamento, porque no hay mejor freno para el Poder público que la certidumbre de que los ciudadanos no han de dejarse atropellar.

A nuevos crímenes

nuevas virtudes

«El enemigo está vencido, pero no está conquistado». Así habló el mariscal Hindenburg en 1916. «Vamos a conquistar»—añadió el almirante von Tirpitz—«asíándolo del resto del mundo y matándolo de hambre y de necesidad por medio de los submarinos». «Lo que no hagan nuestros soldados y nuestros submarinos, lo harán nuestros aeroplanos y bombas», dijo von Falkenhayn. «Bombardaremos sin piedad a Londres y las ciudades y las plazas inglesas. Learemos el terror y la devastación al país que nos odiamos». Y el canciller del imperio alemán decía a los alemanes estas palabras: «Os prometemos la paz, una paz victoriosa para dentro de seis meses. El enemigo no tendrá otro remedio que capitular.» Han pasado dos años. No hay paz. El enemigo, en este caso Inglaterra, vencido en 1916 según Hindenburg, no lo está en 1918. Una campaña submarina terrible y sin contemplaciones nos ha dado el resultado apetecido: Inglaterra ha podido transportar millones y millones de hombres y de provisiones, y recibir éstas para su subsistencia. Inglaterra sigue aún en conquistar. Alemania no puede realizar este milagro, que nunca logró nación alguna. La Historia no es un libro sin acción: sus páginas tienen gestos, coordinación entre sí; unas con otras forman compacto de hechos en que los posteriores van respondiendo a los anteriores. En este maravilloso tejido de arena de la Historia, Inglaterra jamás apareció dominada. Si por resolver a su labor todas las contradicciones que la envolvieron. Cuando alguna intentó la osadía de conquistar, el país despertó el ingenio para volver las tornas y tuvo habilidad para conquistar al enemigo. Estas mañas artes de que Alemania quiere valerse ahora, han tenido un resultado: han creado un nuevo tipo de inglés, han mejorado el hasta hoy conocido. El inglés no sabía lo que eran privaciones en la vida; se hallaba en situación tan floreciente que todo le rodeaba en cantidades. Hoy no goza abundancia, pero tampoco padecer escasez. Se ha familiarizado, además, con el peligro, tan grave y tan serio como el que amenazan enemigos invisibles desde el aire y desde el fondo de las aguas, mucho más de tener porque a la inviolabilidad de que se protegen una y otra la acción.

Todo esto ha comunicado al británico nuevas virtudes: resignación, que la satisfacción propia le hacía desconocer; fortaleza de ánimo congruente con esa resignación, e, decir,

Los billetes falsos

Con motivo de la falsificación que se ha descubierto de billetes de 500 pesetas, ayer hubo en Valencia revisión general de las estampitas de esta clase.

En las taquillas del Banco se veía este papel con preferencia a los demás. Todos hacían los pagos en billetes de 500 pesetas ó cuando menos los llevaban a que los revisaran los empleados. Un solo interesado presentó 16 y no respiró tranquilo hasta que le aseguraron la legitimidad.

Entre la infinidad de billetes de 100 duros que ayer pasaron por las taquillas del Banco, sólo sabemos de uno que infundió sospecha de falso y que seguramente lo es. Figuraba en un ingreso que hacía una importante empresa. El asunto quedó aplazado hasta el lunes, que regresará el director de la compañía.

La falsificación no sabemos en cuánto habrá podido perjudicar al Banco. Probablemente en nada, porque lo que pierda por este concepto lo gana muchas veces en el papel que pone en circulación, como si fuera dinero y que no lo es realmente.

El privilegio de emisión ha tenido por esta vez una pequeña quebra, pero aun así, conviene tener el monopolio de fabricar billetes. Ayer mismo, de paso que nos enterábamos de estas cosas, supimos que el Banco acababa de conceder media paga extraordinaria a sus empleados con motivo de la enfermedad reinante.

Y como ya llevan cobradas dos pagas y media extraordinarias este año, con la donada ahora se completa la tercera. Lo celebramos por los empleados.

Además, el Banco, por tener sobra de dinero, pensaba regalar una acción a cada poseedor de cinco acciones, cosa que el Gobierno no ha autorizado. No habrá, pues, regalo de acciones, pero lo hará en dinero como dividiendo extraordinario.

Esto quiere decir que el Banco gana demasiado y que ya no sabe qué hacer del dinero, hasta el punto de haber pensado ampliar su capital, regalando las nuevas acciones.

De modo, que si la falsificación le hace perder algo, ha venido a dar precisamente contra tan poderosa entidad que la merma no le debilitará en lo más mínimo.

Ahora lo que debe hacer, puesto que la falsificación parece tan admirablemente hecha que ni el mismo personal del Banco la distingue bien, es pagar todo el papel legítimo que presenta los poseedores de buena fe y retirar en seguida la emisión.

Pero ya verán ustedes cómo procede con mezquindad de criterio y no paga lo que sea falso.

Y sin embargo, el mismo Banco que los ha tomado, porque no había medio de distinguirlos hasta hoy que van sobre aviso, no excusará a ningún particular que haya sido engañado ni le ofrecerá ningún alivio.

Pues bien; cuando las falsidades están tan bien hechas que no se distinguen de lo legítimo, el responsable ante los hombres de buena fe engañados es el que debió evitarlas y perseguirlas a tiempo y no lo hizo en perjuicio del público.

Y podrá decir a ustedes dónde han caído la mayor parte de los proyectiles—que no hay cosa que no se sepa—, pero el Gobierno francés ha publicado una nota ofensiva prohibiéndolo, y no he de ser yo quien infrinja una disposición tan prudente. Bástame decir que este segundo bombardeo es más «desparado» que el primero y que tan incierta es la puntería que no puede uno considerarse seguro en parte alguna. Como el café donde yo voy está en la trayectoria, y por vía de protección tiene unas magníficas lunas por los cuatro costados, un amigo cariñoso me dijo: «¿No cambia usted de café?—Ni de café ni de turno—le dije.—Buscar el peñero, es temeridad; huirle, cobardía; conservar sus costumbres y no alterar en nada la vida ordinaria, pareceme prudente.»

Entre siete y nueve de la tarde, el cañón continuó tirando unas veces de diez en diez, otras de veinte en veinte minutos. Salí del escritorio acompañado por un proyectil, y me senté a cenar saludado por otro no menos ruidoso. Una narana de Valencia y un proyectil fueron mi poste, y sospechando que iba a continuar distrayendo mi atención, en vez de escribir me acocé.

¡Bum!... ¡Bum!... ¡Bum!... El tercer ¡bum! me sorprendió sentado en la cama: eran los tres cañones que anunciaban una incursión de los aeroplanos enemigos. La casa del panadero fue con nosotros, y a las doce de la noche estábamos de vuelta, pasado el peligro. A dormir.

Jueves: Día del Corpus. A petición del arzobispo de Colonia, los ingleses han prometido no bombardear a hoy. De esta manera, las ovejas del arzobispo podrán reírse a los aliados. Para corresponder a esta galantería inglesa, los alemanes han rematado esta mañana el bombardeo de París. Por lo visto, hoy es Corpus en Alemania, pero no en Francia. Y por lo visto también, los franceses que hallaron muerte el día de Viernes Santo bajo los escombros de una iglesia parisiense, valían menos que los alemanes que hoy habrán paseado tranquilamente, cirpo en mano, por las calles de Colonia. ¡Oh, humanitarismo, cuántos crímenes se dejan impunes en tu nombre!

superior a la presencia, no a la fortaleza de ánimo que antes poseía; y un valor de abnegación que le hace, no despreciar la vida, pues semejante menoscabo no cabe en el grado inteligente de progreso y de existencia cómoda de que el inglés ha sabido rodearse, sino sacrificarla voluntariamente, consistentemente, cuando el caso y la ocasión llegan.

«Se intenta, acaso, domnar a la Gran Bretaña con ese inhumano bombardeo aéreo, que ahora injuran los alemanes, de los hospitales de sangre, de las ambulancias de campaña, de todo ese lugar sagrado que debiera ser inviolable, protegido por la Cruz Roja, donde acuden para la primera cura los heridos a quienes el azar salvó la vida en el combate no extinguido todavía? No se conquista así el alma inglesa. Se la fortalece. Se debilita, en cambio, el nombre enemigo, se encierran en el crimen más odioso y más repugnante, porque es el más cobarde, el prestigio de una nación.»

Hasta ahora, la guerra respaldaba los hospitales; quienes a ellos se acogían, dejaban de ser enemigos. Son sólo el espectro del hombre que fué: desahogado, inútil, imploran ayuda para contener la marcha rápida como buenos y como héroes; y que tuvieron la mala fortuna de caer exánimes ó de volverse febricitantes mientras defendían una causa que creían justa. ¿Merecen, acaso, tan horrenda conducta del enemigo? Quizá sea ésta una nueva fase de la fiera, de la ira y de la crueldad con que los submarinos alemanes hunden en lo profundo de los mares los buques-hospitales que traían de volver a sus hogares, como último consuelo de esta horrenda existencia, a los que ayer sentían la alegría de haber nacido.

PARA «EL PUEBLO»

DE PARÍS

Cartas escépticas

XIX

Miércoles: Como en tiempo de guerra no hay restricción a la importancia, el cañonete que bombardea a París todos los días me ha procurado la ocasión de una economía. Ayer mañana, al levantarme, paré el despertador que tengo a la cabeza de la cama, y no volví a echarle a andar hasta que el bombardeo cesó. Total, que me economizé la limpieza y posibles reparaciones. El cometido de este despertador no era otro sino evitar que pudiera dormirme más allá de lo necesario, y esto ya lo consigue «Bertha» con su estornudo matinal.

En brazos de Morfeo (¡vaya posal!) me hallaba esta mañana, cuando ¡bum! arriba que es tarde. No era sino muy tempranitas seis meses diez—, y volví a dormirme seguro de ser avisado a tiempo. Pero el cañonete es cabezudo y cada veinte minutos se empujó en recordarme que ya era hora, hasta que por fin, a las ocho, me levanté. A las ocho y veinte, las vidrieras de la ventana de mi cuarto se abrieron solas, y al abrirse llegó a mis oídos otro ¡bum! formidable. Mi mujer, nerviosa pensando en el peligro a que iba a verme expuesto en París, echó en el café doble porción de azúcar, y al ayudarme a poner el gabán olvidó que las mangas se colocan en las prendas de vestir para meter los brazos.

Y podrá decir a ustedes dónde han caído la mayor parte de los proyectiles—que no hay cosa que no se sepa—, pero el Gobierno francés ha publicado una nota ofensiva prohibiéndolo, y no he de ser yo quien infrinja una disposición tan prudente. Bástame decir que este segundo bombardeo es más «desparado» que el primero y que tan incierta es la puntería que no puede uno considerarse seguro en parte alguna. Como el café donde yo voy está en la trayectoria, y por vía de protección tiene unas magníficas lunas por los cuatro costados, un amigo cariñoso me dijo: «¿No cambia usted de café?—Ni de café ni de turno—le dije.—Buscar el peñero, es temeridad; huirle, cobardía; conservar sus costumbres y no alterar en nada la vida ordinaria, pareceme prudente.»

Entre siete y nueve de la tarde, el cañón continuó tirando unas veces de diez en diez, otras de veinte en veinte minutos. Salí del escritorio acompañado por un proyectil, y me senté a cenar saludado por otro no menos ruidoso. Una narana de Valencia y un proyectil fueron mi poste, y sospechando que iba a continuar distrayendo mi atención, en vez de escribir me acocé.

¡Bum!... ¡Bum!... ¡Bum!... El tercer ¡bum! me sorprendió sentado en la cama: eran los tres cañones que anunciaban una incursión de los aeroplanos enemigos. La casa del panadero fue con nosotros, y a las doce de la noche estábamos de vuelta, pasado el peligro. A dormir.

Jueves: Día del Corpus. A petición del arzobispo de Colonia, los ingleses han prometido no bombardear a hoy. De esta manera, las ovejas del arzobispo podrán reírse a los aliados. Para corresponder a esta galantería inglesa, los alemanes han rematado esta mañana el bombardeo de París. Por lo visto, hoy es Corpus en Alemania, pero no en Francia. Y por lo visto también, los franceses que hallaron muerte el día de Viernes Santo bajo los escombros de una iglesia parisiense, valían menos que los alemanes que hoy habrán paseado tranquilamente, cirpo en mano, por las calles de Colonia. ¡Oh, humanitarismo, cuántos crímenes se dejan impunes en tu nombre!

Decía, pues, que esta mañana recomenzé el bombardeo de París, a pesar de ser Corpus, y que ese bombardeo, que cesó a las diez, se reinició a las siete de la tarde para terminar a las nueve y cuarto. A la hora en que escribo estas líneas, hace justo una hora que ha dejado de oírse el cañón. Ahíra, esperemos la visita de los egotistas, porque

es casi seguro que esta noche tendremos alerta también. La vista nocturna de aeroplanos enemigos ha terminado por constituir un elemento necesario. La noche que no viene, se les echa de menos. Y sin dejar de acogerse al refugio oficial, las gentes derrochan ingenio haciendo chistes: acerca de estos pájaracos de muerte. La última prueba del «terror» que, según los alemanes, reina en París, ha sido el triunfo estrepitoso de dos monigotes de lana, algodón ó seda, rosa el uno, encarnado el otro, minúsculos personajes que se cuelgan a manera de decoración en el corpiño ó en la solapa de la chaqueta, y que constituyen un amuleto contra los «gothas». Estos personajes tienen un nombre: se llaman Neneke y Retineta—pronunciándose: «Nenets» y «Retaneta». Se han vendido por millones, a 0,50 la pareja, y su eficacia contra las bombas es tan averiguada que el otro día, una de las lanzadas por un aeroplano, mató al inventor y a los tres operarios que con él trabajaban. No puede darse mayor inmunidad.

M. GARCIA RUEDA.

PARA «EL PUEBLO»

EL ESPIONAJE ALEMÁN

Al margen del caso - - - Bravo Portillo

La Prensa de Barcelona, al ocuparse de las denuncias formuladas contra el comisario de policía, Bravo Portillo, censura que éste continúe en libertad, en condiciones de ponerse de acuerdo con sus cómplices, para preparar declaraciones y hacer que desaparezcan documentos que puedan comprometerle. Ciertos ó falsos los delitos que se le imputan, que eso lo dilucidarán las autoridades, es indudable que en este asunto no se ha procedido con la necesaria severidad que la opinión reclamaba. El mismo decoro del Poder público exigía una actitud resueltamente crítica, para ofrecer al país la plena garantía de que no se trata de hurtar a la sanción de los tribunales los hechos delictivos de que se ha acusado a ese funcionario.

A la más pequeña prueba indiciaria—y las hay que son algo más que indicios—, el comisario debió ser detenido é incommunicado, para que las investigaciones judiciales no fuesen burladas. Dejar en libertad a Bravo Portillo, es un acto de debilidad que por fuerza tiene que ser muy censurado, máxime cuando vivimos en un país donde a la más simple sospecha se detiene é incommunicado un ciudadano y hasta se le arrancan las declaraciones por la violencia. El comisario podrá ser inocente, pero la conciencia pública catalana no lo cree así, pues como advierte «El Sol», una de las observaciones más curiosas que ha podido recogerse con motivo de las denuncias contra Bravo Portillo, es la de una absoluta ausencia de sorpresa en las gentes de Barcelona. Como si se tratase de un acontecimiento esperado; como si todos hubieran estado en el secreto desde hace tiempo; como si la complicitad de Bravo Portillo fuese un hecho que no merece discusión ni necesita comprobación alguna, todos coincidían en acusar al policía, y cada uno había un detalle, contaba un episodio, relataba una anécdota pintoresca. Y lo mismo sucede con la legión de espías alemanes que invade la ciudad condal, a quienes se señala a su paso, se cuentan detalles y se precisan fechas, prueba inequívoca de que para nadie es un misterio la actuación del espionaje alemán. No obstante, la policía de Barcelona parecía ignorarlo todo. Fue preciso que los representantes aliados denunciaran lo ocurrido en el puerto de Palamós para que las autoridades españolas se dieran por enteradas. Lo menos que se puede hacer ahora, ya que las acusaciones han llegado al estandarte, es trasladar inmediatamente a toda la policía de Barcelona y reorganizar allí los servicios contra el espionaje, exigiendo los funcionarios más hábiles é idóneos. Porque lo que sucede en Barcelona con los espías es intolerable y vergonzoso. Aquí lo no puede seguir siendo un cuartel general donde los alemanes planeen sus campañas submarinas. Eso atañe a nuestra dignidad nacional y va en menoscabo de nuestra soberanía.

Recordan algunos periódicos que los Estados Unidos fueron un gran país de espionaje, pero que el Gobierno procedía con energía, y si no lograba vencerlo era porque no disponía de todos los medios necesarios. Suiza, Suecia, Holanda, Dinamarca, son países de espías, pero no pierden su dignidad. Sólo España aparece en calidad de impotente. «Nuestros gobiernos»—dice «El Sol»—«prolongan esta modorra oficial y no suelen tomar en consideración estos problemas que nos amilanar ante el mundo. Ni un gesto, ni una actitud, ni una reacción se observa jamás en los gobernantes. Y no es que creamos en una victoria de las autoridades españolas sobre el espionaje alemán, no; suponemos al espionaje alemán mejor organizado que a los elementos de que dispone el Gobierno de España. Pero es que ni siquiera asistimos a un intento digno de liberación.» Es verdad; de seguir así, seremos de hecho, en vez de una nación libre y neutral, una colonia alemana.

Artículo R. de ARAMBURU.

14 de Junio de 1918.

Agrupación Instructiva de ex alumnos de la Casa de la Democracia

Por la presente, se convoca a junta general ordinaria para hoy, a las 3,30 de la tarde. Siendo los asuntos a tratar de gran interés para la orientación social, se encarece la puntual asistencia de los socios.—El secretario, José García Alonso.

ECOS

Los propietarios de Pueblo Nuevo del Mar.

Esta sociedad nos envía la siguiente nota: «Con motivo de la reciente inundación ocurrida en el Cabanal por desbordamiento de las acequias, que tantos daños y molestias ha producido en aquel pobado, y ante la proximidad de la temporada de baños, en la que volverá a sentirse la necesidad ya observada en veranos anteriores, de sanear la playa y de evitar malos olores y posibles infecciones, la Sociedad de Defensa de Propietarios de Pueblo Nuevo del Mar ha dirigido al Ayuntamiento una razonada instancia en la que hace las siguientes peticiones:

1.ª Que los técnicos municipales practiquen una inspección para averiguar cuáles son las deficiencias del alcantarillado y de las acequias que han contribuido a aumentar las proporciones de la inundación, y que como consecuencia de dicho estudio formulen el plan de obras que deben realizarse para evitar que en lo sucesivo se repita lo ocurrido últimamente.

2.ª Que dichas obras, así como las proyectadas para el saneamiento de la playa, se ejecuten con la urgencia que aconseja la protección debida a la salud pública y el interés que toda la ciudad tiene en que no se prive de sus atractivos naturales a aquella zona marítima.

3.ª Que como compensación de los gastos que estas reformas implican y de los mayores sacrificios que habrá de imponerse el Ayuntamiento para la urbanización y embellecimiento de la playa de Levante, se pida a las Cortes del reino la municipalización de la misma, haciendo extensivos a Valencia los beneficios que se otorgan a Barcelona con el proyectado Paseo Marítimo, que tanto para la ciudad hermana como para la nuestra es de absoluta necesidad, por lo cual convendría interesar a los diputados valencianos que colaboren con los catalanes en que se lleve a efecto tan plausible iniciativa, único modo de poner término al injustísimo régimen actual de concesiones en la zona marítima-terrestre.»

Las batallas navales en el Adriático

Nos ha comunicado el telégrafo dos hechos de gran significación: «Informan de la que en el Adriático ha tenido lugar una batalla naval entre dos pequeños torpederos italianos y la flota austriaca, compuesta de dos «adrednoughts» «Viribus Unitis» y diez cazatorpederos. Las navetas italianas han vuelto al puerto indemnes y victoriosas, después de haber torpedeado a los dos «adrednoughts» austriacos y a dos de los cazatorpederos.» Al mismo tiempo un radiograma de Viena nos da cuenta de las declaraciones del almirante austriaco Franz Ritter von Keil. Examinemos las dos noticias para poder dar a nuestros lectores la visión exacta de la guerra adriática, la más desconocida é interesante de las guerras navales de esta contienda mundial.

El almirante austriaco von Keil declara que la flota austriaca se ha mantenido siempre a la ofensiva, y que la flota italiana, mostrándose prudente, no se aventuró en el Adriático. Ha afirmado, además, que el mayor mérito de la flota austriaca consiste en la acción de los submarinos—incluidos en la escuadra sumergible alemana—que operan en el Mediterráneo, contribuyendo eficazmente con los mejores resultados a disminuir é torrelaje de los aliados.

He aquí, por el contrario, lo que ha hecho la Marina de guerra italiana en el Adriático. Apenas estalló la guerra, el duque de los Abruzzos, jefe supremo de la escuadra, envió un radiograma al comandante en jefe de la flota austriaca, desafiándole a aceptar batalla en mar abierto. La respuesta no llegó y la realidad correspondió al silencio del almirante austriaco; mas no por eso ha conseguido salvarse la escuadra austriaca.

El 24 de Mayo de 1915 un cazatorpedero italiano entró en Porto Busso; en 28 de Mayo de 1916 entró en Trieste un torpedero; el 7 de Junio dos torpederos italianos forzaron la Defensa de Durazzo; el 12 del mismo mes, otro torpedero entró en Parenzo, atacó y capturó a los vigilantes, y el día 25 otro torpedero entró en Pirano; en la noche del 22 al 23, dos torpederos renovaron la empresa de forzar las defensas de Durazzo, llevada a cabo por tercera vez en la noche del 1 al 2 de Agosto, echando a pique al cuarto navío de carga. Después, en la noche del 1 al 2 de Noviembre, tuvo lugar el audaz raid en el Canal de Fasana, antepuerto fortificado de Pola. Después de estas acciones, bastantes para cubrir de gloria a una Marina de guerra, el acorazado «Viena» fue torpedeado en el puerto de Trieste y fué violada la estrecha ensenada de Buccara, siendo hundido en ella un transporte. En la noche del 13 al 14 de Mayo, en fin, el mismo puerto de Pola, base máxima de la flota austriaca ha sido forzado y un solo torpedo italiano ha destruido el 25 por 100 de la escuadra imperial y real, hundiendo a uno de los cuatro acorazados del tipo «Viribus Unitis».

En el Adriático, con el alba, se ha desarrollado una batalla naval y una vez más la Marina austriaca ha sentido la profunda tristeza de regresar a sus bases, vencida y sangrando aún de las heridas del flanco de sus navíos.

Esta vez el daño no ha sido acompañado por la vergüenza como cuando un torpedero italiano entró en el puerto de Pola. La flota austriaca, compuesta de dos «adrednoughts», tipo «Viribus Unitis» y de diez cazatorpederos, navegaba con las luces apagadas ante las costas de Dalmacia, dirigiéndose apresuradamente hacia el seguro puerto de Cattaro. Dos pequeños torpederos, sobre los que ondeaba la bandera tricolor italiana, man-

dados por el siciliano Rizzo, cuyo espíritu fué fuerte como el hierro que cige sus navíos, abandonaron su misión que era tan sólo la de explorar el mar y con admirable heroísmo se dirigieron en la noche hacia la flota austriaca, rompiendo la línea de cazatorpederos que protegía a los dos acorazados, y alcanzando con sus torpedos a los dos cosos, al mismo tiempo que averiguaron grandemente a dos cazatorpederos.

Los dos acorazados austriacos reposan casi seguramente en el fondo del Adriático; en todo caso han sido puestos para siempre fuera de combate.

El Adriático tiene hoy su héroe en el italiano Luis Rizzo, que ha convertido la leyenda en realidad: el que fué también el héroe de Trieste hundiendo al «Viena» y uno de los tres héroes de Buccara.

Y el milagro se ha realizado esta vez: un hombre sólo ha vencido y derrotado a una flota aguerriada y poderosa.

Todo esto no debe ser ignorado ciertamente del almirante Franz Ritter von Keil, que en un radiograma nos anuncia desde Pola que la escuadra a sus órdenes se ha mantenido siempre a la ofensiva y que el prudente enemigo italiano no se aventuró en el Adriático.

HUELGAS

Aserradores, afiladores y carpinteros mecánicos

Es deber nuestro dar aviso a la opinión para que no se deje engañar por unos cuantos vividores, que a costa de estas tres entidades, van mendigando por las calles de la ciudad un socorro.

El jueves, al atardecer, unos cuantos compañeros nuestros se vieron sorprendidos por dos sujetos que pedían una limosna para los aserradores y demás federados. Estos huelguistas y compañeros les hicieron varias preguntas y no lograron identificar a los mendigos. Inmediatamente, defendiendo la dignidad obrera, les condujeron al refén de San Agustín, donde confesaron que eran unos impostores y falsarios.

Más tarde se nos dijo que habían sido encarcelados, lo que produjo gran satisfacción, porque los huelguistas no han llegado aún ni llegarán a ese acto tan deplorable, del cual los patronos poco escrupulosos sacarían la consecuencia que nos rendiríamos por hambre é iríamos a los talleres sin conseguir lo que con justicia nos pertenece. Todo ello lo motiva la poca vigilancia que se ejerce en la capital, ya que la policía y los guardias de Seguridad se dedican a proteger a los patronos contra las supuestas coacciones de los huelguistas. Los patronos sí que les llevan a cabo sobre aquellos que aceptan las bases de esta Federación.

Así, para que la opinión no se deje engañar por cuatro miserables, damos este aviso. Si alguien, aprovechándose de los huelguistas, ofrece como mendigo por las calles de la capital, déntes por respuesta el calificativo que merece por tanto atrevimiento. Los abrojos huelguistas no tienen ni el tiempo de llegar a esos procedimientos para llevar pan a sus pequeños.—El secretario, Enrique Moñina.

Muebles curvados

Se convoca con urgencia a todos los operarios del taller del señor Palomo, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, en nuestro domicilio, Pabilla, 4, para un asunto que afecta a la marcha de la huelga. Serán valedos los acuerdos que se tomen con los compañeros que asistan; así es que se recomienda el que no falte ningún compañero.

A los obreros zapateros de Valencia, Grao, Torrente y Godella

Se os convoca a la junta general que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo para daros cuenta de la entrevista con los patronos.

También se convoca a todas las maquineras, tapeteras y factoras a la junta que se celebrará hoy, a las tres de la tarde, en la Casa del Pueblo para tratar de mejorar sus jornales tan mal recibidos.

AVISO AL PÚBLICO

Ponemos en conocimiento del público valenciano que los huelguistas zapateros han acordado establecer, a partir de mañana lunes, en diferentes puntos de esta localidad talleres donde se confeccionará y compondrá toda clase de calzado a precios reducidos y con la garantía de una confección esmerada.

Hoy domingo circulará profusamente una hoja para dar detalles.

SUBSISTENCIAS

Las quejas de los horneros

Acron de las quejas que formulaban los patronos horneros sobre la mala calidad de las harinas que les sirven a unos fabricantes, el Alcalde accidental, señor Curra, manifestó ayer que había requerido al gremio de horneros para que remitía a la Alcaldía, convenientemente acondicionadas, muestras de una y otra clase de harina. El Laboratorio Municipal se encargará del análisis y comprobará la denuncia.

El arroz para los obreros

Recibimos energéticas quejas contra la mala calidad del arroz que se expende en algunos puntos, especialmente en determinados puestos de los Mercados Central y de Jerusalén. Ya se comprenderá que nos referimos al arroz que los acaparadores y cosecheros de este arroz se aprovechan a remitir el sobrante.

Ocurre que a 0,55 pesetas el kilo, resulta económico si fuese arroz bueno; pero como hay sacos, en bastante cantidad, que son empujados, además de tener mala calidad, nos dirigimos al Alcalde y a la Junta pro-

Cines DORÉ é IDEAL

Carniceros, 27 Chafán Sevilla-Corset (Ruzafa)

Mañana lunes 17 de Junio de 1918

ESTRENO de la cuarta época de

EL CONDE DE MONTECRISTO

titulada:

Simbad el marino

CADA VEZ MAS INTERESANTE

CONFERENCIA

Hoy, domingo, á las tres de la tarde, dará una conferencia en el teatro de Buñol el profesor laico don Manuel Villa.

NOTICIAS

La Banda Municipal interpretará hoy de seis y media á ocho y media de la tarde, en la Glorieta, el siguiente programa:

Primera parte.—«Cansóns de l'horta», marcha popular valenciana, M. Pérez; «Egmont» obertura, Beethoven; «Sansón y Dalila», selección, Saint Saens; «Las golondrinas», pantomima, Usandizaga.

Segunda parte.—«La chica no vol ballars», poema sinfónico, Carballó; «Angelita», barcarola, Pérez Casas; «Prólogo de la ópera «Meisfotele», Boito; «Perfums valencians» marcha popular valenciana, F. Andrés.

A pesar de la benignidad de la enfermedad reinante y para los efectos de los estudios estadísticos, la Inspección Municipal de Sanidad se ve en el caso de recordar y rogar á los señores médicos de esta capital el cumplimiento de las disposiciones exigidas por la Inspección general de Sanidad, referentes á la obligación que todos tienen de dar parte de las enfermedades infecto-contagiosas que tengan á su dirección y tratamiento.

Las disposiciones sanitarias son de alta conveniencia social é higiénica y por ello no dudamos que la clase médica responderá como siempre á su exacto cumplimiento.

Ha de llamar poderosamente la atención «El Guante Blanco» de esta semana. Inserta una original información sobre las cabezas de más valía, ilustrada con los perfiles de las mismas tomadas del natural. Comenta los sucesos de mayor actualidad, que son abundantes y extraordinarios y lleva para portada un bonito dibujo á dos tintas de Mellado.

TOS.—Elixir Gomenol Ciment.

El correo de Madrid. En la estación de Villaverde, próxima á Madrid, descarriló ayer un tren de mercancías. Esto motivó que el tren correo de la corte no enlazara con su combinado en la Estación, formándose un convoy especial, que llegó á Valencia á las tres de la tarde, con pasajeros y la correspondencia.

Diputación. En el salón de Conferencias de la Diputación provincial, se verificó ayer por la mañana el sorteo para la amortización de 40 títulos de la tercera serie, habiendo sido favorecidos por la suerte los siguientes: Del 291 al 300, del 9.271 al 9.280, del 12.031 al 12.040 y del 14.231 al 14.240.

Los tenedores de estos títulos y los de los cupones de intereses de los mismos, del vencimiento del 1.º de Julio próximo, pueden presentarlos en la Depositaria provincial, los días laborables, de diez de la mañana á una de la tarde.

En la Caja de la Diputación provincial, ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente: El Ayuntamiento de Albalat de Segart, 300 pesetas; Oliva, 3.000, y Montroy, 895,53.

ASMA.—Elixir Gomenol Ciment.

El número 31 de la revista quincenal ilustrada «España Avícola» que acabamos de recibir es altamente interesante por sus numerosos artículos y por los grabados que publica. La portada es una verdadera obra de arte que acredita á su autor el conocido artista Federico Mellado, va estampada á cinco tintas y es de un conjunto altamente decorativo y atractivo.

El texto, integrado por artículos de los señores Laborde-Bois, Novotá, Carbó de Lis y Ramón J. Crespo, director de la publicación, es amensísimo y de gran utilidad para los avicultores profesionales é deportistas.

La sección de Cunicultura, á cargo del competensísimo cunicultor don José Baggetto es nutridísima y sumamente práctica.

«España Avícola» puede adquirirse en la librería de Maragat, calle de las Barchas.

EL PERFORATO SODICO DR. CUESTA es un dentífico, que debido al gran volumen de oxígeno que desarrolla al contacto con la saliva, evita las caries, flemones y otras enfermedades de la boca. Bote de metal, con instrucciones, dos pesetas. Farmacia San Antonio, Barar Médico Clausotles y principales farmacias y droguerías.

Compro botellas vacías del floor Kola Corals y de otras clases, á los precios indicados en el anuncio de la 4.ª plana de este diario.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfo-Glicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

GRIPPE.—Elixir Gomenol Ciment.

Agrupación de Autores Valencianos. Se convoca á todos los señores autores pertenecientes á esta agrupación, á una reunión que tendrá lugar hoy, á las 11,30 de la mañana, en la calle de San Gil, 8, 1.ª.—El secretario, J. Llácer.

QUESTIONES OBRERAS

TEJEDORES EN SEDA.—Celebrará junta general extraordinaria hoy domingo, á las diez de la mañana, para tratar sobre la contestación que han dado los patronos á nuestra petición de aumento del 30 por 100 en todos los telares llamados «estechos» y otro asunto de interés.

La importancia del acto reclama la puntual asistencia de todos.—El secretario, Vicente Enguadanos.

CONFITEROS Y PASTELEROS.—Se ruega á todos los socios, que se pasen por secretaría para hacerles entrega de los carnets para poder adquirir el arroz.—El presidente, Benjamín Domingo.

CARPINTEROS LA UNION.—Convoca á todos los delegados del ramo de construcción á una reunión que se celebrará en esta secretaría el lunes, á las seis y media de la tarde.—La directiva.

SUCESOS

ROBO DE UNA CABALLERIA. En Algemesí, José Fabra Royo, robó un caballo y salió de estampía; pero alcanzado por la guardia civil en término de Guadaluar, fué detenido y recuperada la caballería.

CAPTURAS. Han sido capturados por la guardia civil los reclamados por la Audiencia de Valencia y juzgado de instrucción del distrito de Carcagente, respectivamente, Salvador Paja Sallitro y Juan Sáez Jbáñez.

ACCIDENTES MENOS GRAVES. Fueron ayer víctimas de accidentes menos graves, y recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Museo, los individuos siguientes: Pascual Matías Huertas, de 31 años; José Llopis Carbonell, de 40; Escolástica Martínez Besante, de 67; Ana Giner Llovet, de 11 y Carmen Alonso Casanova, de 50.

DESGRACIAS. Rafael Matías Moreno, de ocho años, se fracturó el muslo derecho á consecuencia de haber caído de un trípode, siendo curado en la Casa de Socorro de la Glorieta, y un joven de 15 años, operario de una imprenta sita en la calle de Hernán Cortés, recibió un golpe de una palanca, resultando con la fractura del radio derecho.

SIGUE LA RACHA. Continúa la policía deteniendo á la gente maleante.

Pilar Rodríguez Moreno (a) La Pilar, «mehera»; Joaquín Asís, «descuidero»; Baltasar Mira Payá (a) Llapisera, «palanquetero»; Antonio Píñol Calvo (a) El Bolo, «ajmador»; y Vicente Cortés Villaplata (a) El Carlitos, «palanquetero».

También ha sido detenido por los guardias municipales números 89 y 90, Salvador Arévalo López, «descuidero».

Toda esta «gente bien» ha ingresado en la Cárcel.

AMAGO DE INCENDIO. Lo hubo anoche en la casa número 18 de la calle de Espartero, carpintería, quemándose un cajón en el que había envueltas varias bolas de cristal.

El dueño de la carpintería y algunos vecinos extinguieron el incendio.

PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL DIA 15:

Vapores: «Manuel Calvo», de Barcelona, con cargo general.

«Cabo Peñas», de Alicante, con cargo general.

«Cataluña», de Barcelona, en lastre. Remolcador «Grao», de Denia, en lastre. Veleros: «Rosa», de Gandía, en lastre. DESPACHADOS EL MISMO DIA

Vapores: «Iturri-Ederra», para Orán, en lastre. «Manuel Calvo», para Colón y escalas, con cargo general.

«Jorge Juan», para Barcelona, con pasaje y cargo general.

«Cabo Peñas», para Barcelona, con cargo general.

«Vinaroz», para Vigo y escalas, con cargo general.

Veleros: «Gorgonio IV», para Cette, con cebollas. «V. del Pilar», para Cette, con cargo general.

«Diego», para Barcelona, con tierra. VAPORES A LA CARGA

«X», para Londres.

«Cataluña», para Cette.

«Peña Castillos», á órdenes.

«Manuela Plas», á órdenes.

«Villasandino», para Londres.

DESCARGANDO

«Very Amicia», duela.

«Salinero», sal.

«Villa de Andrajo», madera.

«Alicia», carbón.

EN REPARACION

Vapores «J. J. Sisters», «Betis» y «Comercio».

Cine Sorolla

Programa monstro

Empezará la sesión con una película panorámica.

Éxito — Éxito — Éxito

de la película en cinco partes, de asunto moral é interesante

EL ROND DE LA ESMERALDA

Completará programa una película cómica de risa.

Todos los días estrenos.

HERNIADOS (trencats)

LEEDI! La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 19 del corriente y recibirá á todos los herniados y trencats que quieran con sus tan notables aparatos hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiastamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la facilidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo herniario, que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufran dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar brageros de clase alguna, sin antes ver primero los de este conocido ortopeda, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el miércoles próximo, día 19 del corriente, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Játiva, el día 20, en el Hotel Mallol, y en Alicante, el día 21, en el Hotel Simón. TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

COLONIA SANTA ANA

Casas para alquilar en la misma cumbre del monte Vedat (extenso pinar de Torrente) --

Lo más sano y pintoresco de Valencia. Edificio rodeado de pinos, con amplia terraza de mil metros cuadrados. Abundancia de agua.

Precio por año: Unas, 912,50 pesetas; otras, 730.—Temporada cuatro meses. Eligiendo los meses que se deseen: Unas, 700 pesetas; otras, 500.

Informes y detalles: PAZ, 8 -- CASA LALANA

Reapertura del Hotel-Vedat (Torrente)

HOY DOMINGO.—A cargo del acreditado cocinero Alberto Flores y bajo la dirección de su propietario D. José Monrabal.—Cubiertos desde 4 pesetas en adelante y á la carta.—En los PABELLONES DE LA PURÍSIMA, habitaciones á 1,50 con menaje para guisarse por su cuenta.—Alfres sanos, sol espléndido, comida excelente y aguas estomacales y diuréticas, todo lo que se necesita para combatir la ENFERMEDAD DE MODA.—Inmejorable carretera desde el tranvía al Hotel.

HORNO Y PASTELERIA de LÓPEZ

Fabricación especial de exquisitas ENSAIMADAS y sabrosos COCOTS. Rollos rellenos de dulce.—El rico pan integral.—Servicio á domicilio.

Pi y Margall, 31

Teatro Apolo Salón Novedades

PALACIO DEL OJNE Hoy domingo

Despedida de Raquel Meller

Sesiones: 6:30 tarde y 10:15 noche

1.º Cine: La película extraordinaria El secreto de la se'va

2.º La elegante canzonetista LA ZINGARITA

3.º Los excéntricos acróbatas-cómicos LOS RAMPER

4.º y último DESPEDIDA de Raquel Meller

Reina de las canzonetistas.—Programa extraordinario

Teatro Martí

Sesiones: 8:30 tarde y 10 noche. 47 artistas, entre ellas: GENY PON PON, FLOR DE ALEJANDRIA, DORITA Y SILVERDY Y PEPITA GREYES

Lunes, debut del Trio Palos y Petit Palitos y Liane del Codoro.—Miércoles, debut de Jesulilla y Encarnita Unanimo.

Salón Circo Regües

Primer actor: VICENTE MAURI

¡Gran éxito de la compañía!—Grandes funciones para hoy domingo 16 de Junio de 1918.

A las 4:30 de la tarde: La niña de los besos

A las 6:15 de la tarde: Carceleras

La niña de las planchas por Blanquita Pozas y Vicente Mauri, y La Chicharra

creación de Blanquita Pozas

A las 10 de la noche: Éxito indiscutible de Carmen Alfonso y de toda la compañía.—Éxito de conjunto

LA CASTA SUSANA

Teatro Ruzafa

Empresa OJNE MODERNO

Hoy, sesión de 3:30 tarde á 9 noche. Grandes funciones extraordinarias

Exhibición de los últimos episodios de LA NUEVA MISIÓN DE JUDEX

los cuales llevan por títulos: EL CRIMEN INVOLUNTARIO

— EL CASTIGO

Completarán sesión otros ESTRENOS.

AVISO.—Esta noche y mañana lunes, terminarán las sesiones á las nueve en punto, por verificarse en este teatro dos conciertos por «LA SINFONICA», de Madrid.

Martes 18, LA SEÑORA ARLEQUIN, por María Jacobini.

Jueves 20, 1.ª jornada, cuatro partes de EL AS ROJO

Lo más sensacional proyectado en América

TRINQUETE DE PELAYO

Hoy, á las seis, se jugará un gran partido, á escacera cuerda. A 60 tantos. Juego libre, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Lloquet de Burjassot y Chiquet de Alberich, contra Falxeret de Gandia, Chiquet de Sueca, Moliner de Alboraya y Conill.

Precio 25 céntimos.

Dr. Bellver García: Cirugía. Vías urinarias. Venereo. Sífilis

APLICACIÓN DEL 609

Consulta: De 11 á 1 y de 3 á 5

Carniceros, 2, pral. esquina á la de Santa Teresa, Valencia



La misa y rosario que se celebrarán mañana, á las siete, en la parroquial Iglesia de Villanueva del Grao y á las ocho de la misma, en Nuestra Señora de los Angeles del Cabanal, en la Capilla del Cementerio del mismo, en las Monjas Franciscanas del Grao y en San Juan de la Ribera, serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

D.ª Filomena Ballester Rams

que falleció el día 16 de Junio de 1917

Su hija doña Filomena Navarro, hijo político D. Tomás Esplugues, nietos D. Tomás y D. Mariano, nietas políticas doña Vicenta Noguera y doña Josefina Escrig, biznietos y demás parientes, suplican á sus numerosos amigos asistan á dichos actos religiosos, por lo que recibirán especial favor.

Eslava — GRAN COMPAÑIA DE COMEDIA

FUNCIONES PARA HOY

A las 4:30 de la tarde:

«JUVENTUD, DIVINO TESORO» Dos actos, Martínez Sierra.—Butaca, 0'80; general, 0'25.

A las 6:30 tarde y 10:30 noche:

«LA SOMBRA DEL PADRE», dos actos, Martínez Sierra

«Los marchosos», un acto, Quintero

Butaca, UNA peseta — — — — — Entrada general, 0'35 pesetas

vincial de Subsistencias para que ordenen un reconocimiento de los sacos de arroz dispuestos para la venta, y el que no reúna condiciones para comerlo las personas que se lo devuelvan al desprendio que lo haya endosado.

Para hacer esto no precisa análisis previo del Laboratorio. Con verlo, basta.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 232.350 kilogramos de arroz blanco.

El total del exportado hasta la fecha se eleva á 11.175.057 kilogramos.

Trigo y harinas

Aunque estaba acordado celebrar sesión por la Junta Provincial de Subsistencias, ésta no se reunió, á causa de no haber podido concurrir el señor Montañés, en representación de la Alcaldía, por hallarse enfermo.

Se facilitó la siguiente nota: «Conferenció el Gobernador civil con los fabricantes de harinas, durante la conferencia dos horas.

Los fabricantes, á la vista de todos los datos recibidos acerca de los trigos, quedaron en reunirse y traer proposiciones de soluciones para la próxima reunión de la Junta de Subsistencias que se celebrará probablemente el próximo lunes.

El señor Gobernador ha tenido estos días noticias detalladas de que varios negociantes se disponen en diferentes puntos de la provincia á acaparar el trigo de la próxima cosecha á fin de elevar su precio.

Lo mismo el Gobernador que la Junta de Subsistencias, en vista de datos recibidos y de otros que esperan, se disponen á proceder con el mayor rigor, haciendo recaer todo el peso de la ley sobre quienes realicen hechos y conflagraciones tan censurables.

La Junta espera que todos cuantos puedan aportar datos en asunto tan importante, ayudarán con sus denuncias y avisos confidenciales á evitar un mal que á todos puede afectar.»

Suponemos al Gobernador enterado de que en la vega de este término municipal ha empezado ya la siega del trigo. De suerte que una vez llevados los haces á las eras y realizada la trilla, pueden echarse un galgo á quienes tengan el propósito de burlar las disposiciones del comisario general de Abastecimientos.

Carta abierta

Sr. D. A. Gamir.

VALENCIA

Muy señor mío: Después de vengo usando los PAPELES YHOMAR CON O SIN SULFATO DE HORDENINA Y FERMENTO LACTICOS, le puedo decir á usted que los fermentos lácticos sin sulfato de hordenina lo he empleado en niños de pecho con enteritis atribuidas al proceus vulgaris, bacilo de Welch, colibacilo, etc., observando que á las cuarenta y ocho horas ha desaparecido el mal olor en unos, las mucosidades en otros y el aspecto mucoveroso de la mayor parte de las cosas que tarda muchísimo más de obtenerse con el ácido láctico, monoxalfo, y demás desinfectantes intestinales, pues algunas veces para comprobar los efectos he empezado el tratamiento de las enteritis con el ácido láctico benzalfo, etc., y lo he tenido que abandonar atraído por los beneficiosos efectos de los papeles Yhomar.

Que yo no me deo influenciar por lo efectos de los papeles Yhomar, lo prueba que las madres de este pueblo apenas á sus hijos se les presenta diarrea verde y demás molestias de la dentición ellas van á la farmacia á por los papeles de la baba, que es como los llaman á los papeles Yhomar.

Por lo tanto, creo obre muy bien recomendando mucho los papeles Yhomar, preferiéndolos á todos los antisépticos intestinales, y hasta el mismo ácido láctico.

Ant.º Llopis Villeplana

México-cirujano

Moncázar 6 de Julio de 15.

Literatura y folletos remitir á los señores médicos, A. Gamir, San Fernando, 24.

Tauromaquia

La corrida de esta tarde

Extraordinaria fué la concurrencia que hubo ayer en la plaza de Toros, donde estaban expuestos los seis magníficos novillos de los señores hijos de don Eduardo Miura, que esta tarde han de estoquear los afamados novilleros Rubio, Redalito y Marqués, estimando nuevo en esta plaza, y que seguramente ejecutarán grandes faenas á juzgar por el cartel de que vienen precedidos, y por el trapío é imponente presentación del ganado.

Viveros municipales

Siguen viéndose extraordinariamente concurridos los conciertos de los Viveros por lo más culto de la sociedad valenciana, que está ya plenamente convencida de que no es posible encontrar otro sitio donde pueda pasarse la tarde tan higiénica ni tan agradablemente.

Hoy, de seis y media á ocho y media, interpretará la notable banda La Artística un escogido programa.

La entrada costará 30 céntimos y las puertas de los Viveros se abrirán á las cinco.

AGCIÓN REPUBLICANA

FRATERNIDAD REPUBLICANA.—Celebrará junta general ordinaria hoy, á las tres de la tarde, por primera y única convocatoria.

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

Los poseedores de acciones de la extinguida «Compañie des Tramways et Chemins de Fer de Valence (Espagne)», las presentarán desde el 17 del actual, todos los días laborables, de once á una, en las oficinas de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia, sucesora de aquella, (calle Orilla del Río, para ser retiradas de la circulación y sustituidas por un resguardo que les servirá para cobrar, desde el 1.º de Julio próximo, el dividendo acordado por la junta general de accionistas celebrada en 13 del corriente y para retirar á la mayor brevedad los títulos definitivos.

También á partir del 17 del actual, todos los días laborables, de once á una, podrán presentarse á facturación los cupones, tanto de las obligaciones y acciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías como de las obligaciones de la extinguida Compañía de Tranvías de Valencia, Gedella y Cartaraja, vencedores el 1.º de Julio próximo, y desde dicho día quedará abierto en sus mismas oficinas el pago de dichos cupones.

Los cupones de las obligaciones de la Sociedad Valenciana de Tranvías podrán presentarse, tanto en estas oficinas como en Barcelona, por mediación del agente de cambio y bolsa, don Fernando March, calle Durán Bas, 3, principal.

Valencia 14 Junio 1918.—El presidente del Consejo de administración, José María Vilalonga.

Propaganda obrera

Hoy domingo, se celebrará en la población de Enguera un importante acto público para la inauguración del Sindicato de trabajadores agrarios.

Invitados previamente, harán uso de la palabra los compañeros Isidro Escandell y Francisco Sánchez, del partido obrero valenciano.

Vida municipal

El Alcalde accidental firmó ayer los siguientes libramientos de pago: Jornales limpieza pública, 4.200,50 pesetas; ídem alumbrado público, 630; ídem en obras y otros servicios, 4.563; ídem retenes Bomberos, 829,50; nómina personal Beneficencia, 28.166,60; ídem mercados, 4.570,52; ídem pasajes, 4.927,91; ídem caminos, 4.681,15; ídem Banda Municipal, 5.918,08; ídem inspectores júmicos, 2.377,49; subvención Escuelas Artisanas, 2.000; á don Luis Bugarut, impresor, 1.235,48; á los señores Desfilis hermanos, material escorbuto, 228,83; leche para los niños, 1.831,68.

El Alcalde de Valencia ha recibido una comunicación de su colega de Bilbao, anunciándole se halla vacante la plaza de director de la banda municipal de aquella ciudad, con el sueldo anual de 5.500 pesetas. Las solicitudes se admitirán hasta el día 1.º de Julio.

Recuadro ayer por arbitrios: Carnes, 4.918,50 pesetas; Análisis y examen de substancias, 377,67; Entrada de carros, 20; Extraordinarios, 234,02; Total, 5.550,19.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 15.

Cierre de Bolsa

	CAMBIO pre-cedente	CAMBIO de HOY
Interior 4 por 100 . . .	79'40	79'40
Amortizable 4 por 100 . . .	86'40	86'40
Amortizable 5 por 100 . . .	96'50	96'55
Acciones Banco de España . . .	528'00	528'00
Acciones Tabacalera . . .	305'00	305'00
Cambios París . . .	61'95	62'10
Cambios Londres . . .	16'70	16'83

De Barcelona

En Mataró ha fallecido una niña, víctima de hidrofobia.
Como la niña, durante su enfermedad, murió a otras, reina gran alarma entre las familias de éstas.

El general chileno don Luis Brea ha cumplimentado a las autoridades.

El juez instructor de la causa que se sigue al delegado de policía señor Bravo Portillo, ha pedido la entrega de las cartas que se hallan protocolizadas en el despacho del notario señor García Sánchez.

Han llegado los señores Rodés y Marceño Domingo.

De Sevilla

El Centro Regionalista Andalúz ha dirigido una exposición a las Cortes, pidiendo la abolición de los preceptos de la ley Electoral, protectores de la oligarquía y solicitando que se constituyan circunscripciones independientes con ciudades que alcancen el número de habitantes que prescribe la ley para elegir representantes.

Dicho Centro se ha dirigido a los correccionarios de las capitales de Andalucía, para que formulen igual petición.

El nuevo alcalde ha obsequiado a los concejales con un lunch en la alcaldía, para celebrar su elección.

Asistieron su antecesor y el ex ministro señor Rodríguez de la Borbolla.

El señor Lerroux, antes de marcharse, manifestó que los frecuentes viajes que realiza a Andalucía obedecen a tener aquí negocios de grandísima importancia.

De realizarse tendrían trascendencia nacional.

Trátase de la explotación de yacimientos mineros de petróleo en el término de Villamartín (Cádiz), en la cual se invertirán cuantiosos capitales.

El señor Lerroux será el gerente de la Sociedad explotadora.

Llegó de Granada el diestro Vázquez. Se halla mucho más mejorado de la herida que recibió.

El diestro es muy vistado.

Un regalo

Se afirma que Maura anda en negociaciones con el Vaticano para que Benedicto XV se establezca en España.

Conferencia y dimisión

Don Alfonso no salió de palacio. Maura estuvo con don Alfonso durante una hora, atribuyéndose importancia a esta entrevista, por suponerla relacionada con los propósitos del señor González Besada de abandonar la cartera, fundándose en que su quebrantada salud no le consiente dedicar al cargo toda la actividad y celo que le son necesarios.

Contra D. Alfonso

A primera hora de la tarde se ha conocido la noticia de haber sido detenidos tres anarquistas, guardándose gran reserva sobre este hecho.

Más tarde se ha sabido que uno de los anarquistas fué detenido anoche y los otros dos hoy.

La policía prosigue activamente sus pesquisas.

Se asegura que se trataba de un complot contra don Alfonso.

Conflictos obreros

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que los obreros de la mina «Concepción», de Huelva, han presentado nuevas bases a los patronos.

Si no las aceptan, el día 21 del corriente se declararán en huelga.

En Jaén se han declarado en huelga los obreros de las minas de «San Gabriel» y «Santa Ana».

Piden aumento de dos reales de jornal. Los patronos sólo conceden uno.

Barcelona.—En Mataró ha quedado solucionada la huelga de obreros de la fábrica de Oriolseda.

Los metalúrgicos de Badajoz han acordado persistir en su actitud de protesta contra el lockout decretado por los patronos.

El próximo lunes se declararán en huelga los obreros empedradores, por regarse los patronos a aumentarse los jornales.

El delegado del gobernador civil ha suspendido un mitin que estaban celebrando los obreros zapateros, por haberse extrañamente alguno de los oradores.

Por primera vez desde que fué clausurada han celebrado hoy una reunión los contra-maestros de la sociedad El Radium, habiendo procedido al nombramiento de nueva junta directiva.

Adquisición de títulos

Desde 1910 España ha adquirido en cantidad los títulos de las sociedades argentinas. Muchos han depositado los valores en Londres, pagando impuestos elevados; otros en Bruselas, que carecen de impuestos.

Existe la tendencia a establecer créditos

directos cobrando a base de Buenos Aires en pesetas y Madrid en pesos.

Los beneficios recíprocos serán grandes. Los periódicos financieros aconsejan establecer tratados hispano-argentinos, aumentando los mercados.

El crecimiento del tráfico aumentaría las líneas de vapores, considerándose ahora el momento más oportuno.

Se sabe que altas personalidades han examinado reiteradamente las tablas de cotización de los valores de las bolsas de Madrid y Buenos Aires.

Los infanticidios de la Inclusa

En la Inclusa de Madrid ocurren verdaderos horrores y las denuncias formuladas vienen a confirmar que en dicho centro mueren los niños en la enorme proporción del 98 por 100.

Durante el año 1917 según estadística reciente, resulta que de 1.184 niños que ingresaron en la Inclusa dicho año, han fallecido 1.084.

Durante el año actual, desde 1.º de Enero hasta el 13 del actual, han ingresado 625 niños y fallecido 410.

Tan enorme mortandad ha horrorizado a los propios médicos de la Inclusa, y antes de aparecer como encubridores de estos crímenes, han denunciado que en la actualidad existen 63 niños, que están almacenados en 34 camas y alimentados con biberones en tales condiciones que fatalmente están condenados a morir.

Tan gran revuelo han causado estas monstruosidades, que la Diputación se ha reunido para ocuparse del asunto.

A la reunión asistió el decano de la Facultad de Medicina y todos los médicos de Beneficencia y Sanidad.

Se habla de epidemia y de la necesidad de clausurar la Inclusa.

La opinión está indignadísima.

Los billetes del Banco

Granada.—Llegan de los pueblos de la provincia muchos portadores de billetes del Banco de 500 pesetas para cambiarlos en la sucursal.

La alarma es debida a saberse existe la falsificación de dichos billetes, que comprenden los números 1.621.001 al 900.

Los peritos dicen que la comparación resulta fácil, pues los billetes falsos tienen las tres figuras del centro desdibujadas, moradas y mal estampadas.

Los números del dorso son de color de chocolate mientras que en los billetes buenos son de color encarnado.

Hoy ha recibido la sucursal del Banco la orden de recoger todos los billetes de 500 pesetas.

D. Jaime renuncia a sus titulados derechos.

Esta noche han seguido los rumores respecto de haber ocurrido sucesos importantes. Después de hablarse de la revolución en Austria, de la dimisión de Besada y de la detención de tres anarquistas se ha dicho que don Jaime se propone hacer un breve pública manifestación haciendo renuncia de sus derechos a la corona de España.

Ninguno de estos rumores está confirmado oficialmente.

Menos recaudación

Hablando el subsecretario de Gobernación de la Fiesta de la Flor, manifestó que por los datos que tenía, la recaudación será menor a la obtenida al año pasado, atribuyéndolo a las difíciles circunstancias por que atraviesamos.

La epidemia decrece

Noticias de provincias recibidas en Gobernación respecto a la epidemia dicen que decrece notablemente.

No sólo es menor el número de los atacados, sino los casos que se presentan tienen carácter más benigno.

El general Moragas

Coruña.—Se halla agonizando a consecuencia de una pulmonía el gobernador militar general Moragas.

No sabe nada oficialmente

El subsecretario de Gobernación ha dicho que oficialmente nada sabe respecto a la detención de tres anarquistas y consideraba los rumores inexactos, puesto que el ministro, con quien había hablado a última hora tampoco le dijo nada.

Respecto a los rumores de la revolución en Austria tampoco sabe nada oficialmente.

Un periodista que le escuchaba, dijo: «Según los últimos informes recibidos se trataba de prisioneros anarquistas que estaban en Rusia y que regresaron a Austria creyendo que había terminado la guerra y por ello venían victoriosos, y al enterarse de que la guerra continuaba, y al recibir orden de marchar al frente de batalla italiano protestaron con violencia, lo cual produjo ruidosos incidentes».

La próxima sesión del Congreso

La sesión del Congreso próximo se dedicará a la interpelación del señor Maciá sobre la exportación de aceite y a la proposición del vizconde de Eza sobre intereses agrarios.

Los diputados representantes de los distritos agrícolas se muestran disgustados, tratándose la cuestión en una sesión de reller.

Las mejoras a los funcionarios civiles.

En el Consejo de ministros del lunes se examinará el dictamen emitido en el proyecto de mejoras a los funcionarios civiles.

Se han introducido importantes modificaciones que alteran considerablemente el proyecto. Caso de que lo apruebe el Consejo de ministros, se leerá en la sesión del martes.

Los toros de Vinaroz

Vinaroz.—Acaba de ultimarse el contrato para la corrida de feria del día 27 del actual. Salen estoqueará seis veraguas.

Aumento de diputados

Bilbao.—En la sesión del Ayuntamiento se aprobó una moción de la Alcaldía, pidiendo

al Gobierno que se conceda a la villa el derecho a elegir tres diputados a Cortes por el aumento de Censo de población.

incautación de trigo

Burgos.—El Ayuntamiento ha acordado incautarse de doscientas toneladas de trigo, en vista de que algunos trigueros se habían negado a facilitar grano a precios módicos para aumento de Censo de población.

La revolución en Austria confirmada

En los centros políticos se ha hablado hoy mucho del telegrama anunciando la revolución en Austria.

La Prensa se limita a recoger el rumor. La noticia es cierta, aunque se ignora la importancia del movimiento.

El señor Maura, después de despachar con don Alfonso, dijo que habían noticias graves de carácter internacional.

Es indudable que a esto obedece la larga conferencia que tuvo con don Alfonso. Los periodistas intentaron ver esta tarde al señor Maura, sin conseguirlo.

Los comentarios versaban acerca de las consecuencias de la revolución en Austria, que pueden traer para la marcha de la guerra.

En el ministerio de Estado manifestaron esta tarde que ningún telegrama se había recibido que confirmara oficialmente la noticia.

Ayer se recibió un telegrama de nuestro embajador en Viena, hablando de varios asuntos sin decir nada del movimiento revolucionario.

Como es natural en la embajada de Austria han facilitado una nota oficiosa desmintiendo los rumores de la revolución.

Submarino internado hundido

Santander.—Por carencia de energía eléctrica en los acumuladores, el submarino aquí internado se ha hundido.

Se ha autorizado al capitán para que repare las averías del motor y para cargar los acumuladores, con el fin de que funcione la máquina de dosagüe.

En el caso de no poder reparar la avería, se le pondrá en seco.

El consúl inglés ha presenciado los trabajos de hoy, sacando varias fotografías.

La intransigencia de una Compañía.

Jaén.—El alcalde de la Carolina dice que correspondiendo a la sípica de los obreros ha vuelto a gestionar de la compañía Penarroya la solución de la huelga, habiendo fracasado por la intransigencia de la sociedad.

Los obreros llevan nueve días parados, reinando gran exaltación.

Noticias de Belmonte

El trianero, marqués consorte

Cádiz.—Ha llegado el vapor correo «Buenos Aires», procedente de Colón, Puerto Rico y Canarias.

Durante la travesía no se ha visto ningún submarino.

Llegaron en él los toreros que se dijo venían en dicho barco.

Objeto de Belmonte se quedó en Colón con objeto de esperar allí a su esposa que debía regresar de Chile.

Conversando con el capitán del barco declaró Belmonte que por no haberse incorporado su señora tenía que demorar su regreso a España, pero que embarcaría en el «Patrio Satrústegui» cuya fecha de llegada a Cádiz está señalada para la última quincena de Julio.

En el «Buenos Aires» han llegado Chiquito de Pegoña, Corcito, Abajo, Maera y Morenito de Valencia.

Estos últimos han manifestado que Belmonte dió la alternativa a Corcito el día 7 de Abril último en Caracas.

Al trianero se le hicieron proposiciones tentadoras para que fuese a torear a Méjico, antes de regresar a España, pero Belmonte está entristecido y contrariado y siente la nostalgia de la patria, no siendo probable que suspenda ya su vida por nada del mundo.

El vapor viene abarrotado de carga, principalmente de café y cacao con destino a Barcelona.

Sevilla.—Procedentes de Cádiz han llegado los toreros que venían en el «Buenos Aires».

Muchos aficionados fueron a la estación de Utrera para esperar a los toreros y conocer noticias de Belmonte.

Maera entregó al padre de Belmonte una carta de Antonio el mozo de estoques de Juan Terremoto fechada en Colón el 14 de Mayo.

Dice que hasta aquella fecha no había llegado la esposa de Belmonte a la que esperaba de un día a otro.

Juan nada dice respecto de su regreso a España.

Antonio en la carta dice: «Ignoro lo que pasará. Juan dice que estaremos en España a mediados del verano, y quizá para la feria de Valencia. Otras veces me dice lo contrario asegurándome que prolongaremos la estancia en América. Tan pronto como llegue su esposa emprenderemos un viaje por los Estados Unidos, donde se propone pasar la luna de miel. Yo tengo enormes deseos de conocer a la esposa de Juan. Nada me dijo de ello en Lima. Aquel me ha enseñado su retrato. Es rubia, bellísima, pertenece a una familia aristocrática que tuvo una gran fortuna, pero que hoy sólo es mediana su posición. Belmonte ha ofrecido a su suegra la cantidad necesaria para pagar los derechos del título nobiliario que posee: la familia Cossio con objeto de que lo herede su esposa. A ésta le ha comprado joyas valiosas empleando casi todo el dinero que ha ganado en América».

La última coruña que toreaba Juan en Caracas fué el 7 de Abril. Aquel día se recibió un cable dando cuenta de la muerte de su apoderado Juan Manuel Rodríguez. El empresario se lo entregó al matador, después de la corrida.

Juan se afectó muchísimo. En Puerto Rico embarcó para Colón. Maera dice que la coruña le benefició de los pobres en Lima fué de gran entusiasmo. La plaza estaba adornada con banderas españolas y peruanas. Creó Maera que Belmonte volverá pronto pues cuando se despidió de él le dijo: «¡Ahora a España a descansar un par de meses. No comprometas a estar aquí, porque el tiempo será el que tardare yo en ir por allá».

La Guerra Europea

Bombardeo de Cattaro. Militares alemanes, de acuerdo con los aliados. La revolución en Austria. Detalles del movimiento revolucionario. --- Maura anuncia sucesos graves de carácter internacional

Comunicado oficial francés

París (oficial tarde).—Durante la noche, gran actividad de ambas artillerías entre Montdidier, Oise, Sur del Aisne, Reims, Champlatt y Bliigny.

Comunicado oficial italiano

Roma (oficial).—Durante la madrugada, la artillería enemiga, después de contrabaja por la nuestra, intensificó el fuego desde el valle Lagarina hasta el mar.

En la meseta de Asiago, Este de Brenta y centro del Piave, la lucha tiene gran violencia.

En la zona de Tonalé continuamos la infantería enemiga, impidiéndonla renovar el ataque.

Durante el día acciones favorables, habiéndose elevado el número de prisioneros en la región de Tonalé en once oficiales y 185 soldados.

En Cabazcherins capturamos 16 prisioneros, armas y demás material de guerra.

Operaciones aéreas. Los aviadores aliados.

Londres.—Comunican del Almirantazgo que durante el período del 10 al 12, inclusive, las operaciones aéreas efectuaronse en general, con mal tiempo; pero no obstante, además de las operaciones de reconocimiento acostumbradas, ejecutáronse operaciones de bombardeo.

Durante el día y noche se arrojaron 18 toneladas de bombas sobre los muelles de Brujas, Zebrugge y Ostende.

Se comprobaron dos blancos en un muelle y explosiones en los cobertizos para hidroaviones en Zebrugge.

En Brujas se produjeron incendios en la dársena e hicieronse blancos en varias fábricas.

En la cuenca minera de Ostende se observaron explosiones, impidiendo las columnas de humo la observación.

Destruimos un aparato enemigo. De los nuestros falta uno.

En aguas metropolitanas, a pesar de las desventajas del tiempo, a causa de la neblia, realizaron numerosos reconocimientos escuadrillas de hidroaviones y aviones contra submarinos y fuerzas aéreas enemigas.

También se realizaron patrullas de escolta contra los submarinos, que fueron descubiertos y bombardeados como también se efectuaron bombardeos sobre minas enemigas.

En el Mediterráneo también descubrimos submarinos, atacándoles y escoltando a navíos aliados y neutrales.

Durante el mismo período, las fuerzas aéreas agregadas a la escuadra británica del mar Egeo, bombardearon los aeródromos y fábricas enemigas de Drama y otros sitios, en las costas turcas y búlgaras.

Las formaciones enemigas encontradas fueron bombardeadas, y algunos aparatos, abatidos, cayeron arrojando.

Los gases envenenados causan víctimas en Suiza.

Zurich.—En un pueblo suizo situado en la frontera, murió un niño de siete años, cuya muerte, según declaración de los médicos es debida a los gases envenenados que había aspirado, estando jugando.

Estos casos se multiplican entre las personas del elemento civil y militar suizo.

Intoxicadas las nubes por los gases, atraviesan la frontera, no estándose distribuir caretas entre los aduaneros.

Las mismas emanaciones han causado la muerte a varios niños en territorio francés.

Bombardeo de Cattaro

Roma (oficial de Marina).—Los aviones de bombardeo ingleses atacaron dos veces la plaza fuerte de Cattaro arrojando 1.100 kilos de explosivos sobre los objetivos militares.

No obstante el intenso fuego de las baterías antiaéreas y los ataques de numerosos aparatos, los cazaviones británicos regresaron indemnes.

Los presupuestos

París.—En la sesión celebrada por el Senado, se ha discutido el proyecto de ley aprobando los presupuestos que presentó el Gobierno.

Ha pronunciado el ministro de Hacienda un discurso en el que ha proporcionado a la Cámara algunas cifras referentes a la suscripción de bonos de la defensa nacional, cifras que han sido recibidas con grandes aplausos.

Ha dicho el ministro que el mes de Mayo de 1916 fué aquel en que dicha suscripción había alcanzado su tipo más alto con 1.231 millones de francos; la suscripción obtenida en el mes de Mayo último ha sido de 1.532 millones de francos que es la cifra más alta alcanzada desde los comienzos de la guerra.

Solamente en París han sido suscritos en ese último mes de Mayo 926 millones de francos, cuando la cifra más alta alcanzada hasta ahora había sido sólo de 805.

El ministro ha dicho: «Las cifras que acabo de citar, teniendo en cuenta las circunstancias por que atraviesa Francia y la misma ciudad de París, son de una elocuencia extraordinaria, como demuestran también que conserva el pueblo francés la voluntad firmísima de subsistir a las necesidades de la guerra, la cual impone a nuestra economía nacional un esfuerzo verdaderamente supremo».

Esta brillante contribución que aporta el ahorro francés a las cargas de la guerra

El fracaso de la ofensiva alemana

París.—La jornada de ayer se señaló por la detención de la ofensiva alemana, registrándose sólo acciones de detalle, aunque sigue el bombardeo muy intenso.

La aviación enemiga muestra gran actividad para impedir nuestros reconocimientos.

La batalla emprendida el domingo ha durado cinco días en el frente de Montdidier.

El ataque contra Amiens empezó el 21 de Marzo y fué detenido el 31.

El ataque a Lys tardó siete días a establecerse.

Como se ve el enemigo disminuye el esfuerzo ofensivo sucesivamente.

El 21 de Marzo emprendió el enemigo un ataque en 80 kilómetros, siendo ahora solamente de 30.

El enemigo tuvo que emplear cinco días para progresar diez kilómetros hacia Compiègne.

Después, empleó dos días para avanzar hacia Villers-Cotterets al cabo de los cuales tuvo que detenerse sin alientos.

Se ha sacado en consecuencia, que la resistencia de los aliados se hace cada vez más eficaz.

Las pérdidas alemanas se agravan considerablemente.

El Estado Mayor alemán ha sacrificado estérilmente en la última batalla divisiones preciosas sin lograr su objetivo que era establecerse en el frente de Montdidier, Villers-Cotterets y Chateau Thierry.

Tenía el enemigo la idea de hacer el frente de la nueva línea base de otra ofensiva contra París.

Aunque es difícil aventurarse y hacer previsiones, este fracaso continuará más apresuradamente porque se debilita diariamente, y mientras, las reservas de los aliados aumentan incesantemente con la llegada constante de las tropas americanas.

Dimisión

Amsterdam.—Telegramas de Viena anuncian que Seidler presentará la dimisión dentro de poco.

Se añade que durante una audiencia presentó la dimisión al emperador, pero éste se reservó la respuesta hasta consultar con los jefes parlamentarios.

La revolución en Austria?

Londres.—Los periódicos austriacos dicen que se esperaba una campaña revolucionaria.

Añaden que sobre ella recibieron informaciones definitivas.

Se dice que estaba preparada para hacer abortar un movimiento organizado por elementos tchecos y eslovacos.

Corren diversos rumores acerca de haber estallado la revolución en Austria.

Más detalles del asesinato del doctor Pozzi.

París.—Los periódicos dicen que el loco Machin, que mató al doctor Pozzi era un neurótico, que fué a reprochar al doctor el haberle curado mal.

Como Pozzi le prometiese dirigirse a un colega especialista, el loco enfurecido, sacó un revólver y mató al cirujano, antes de darle tiempo de lanzar un grito.

Los documentos ocupados a Machin por el juzgado demuestran que el loco había prestado largo tiempo su acto, previsto todos sus detalles y había preparado su publicidad en los periódicos.

Las caras dirigidas a su víctima desde hace un año demuestran que obró como loco que padecía la manía persecutoria.

El doctor Pozzi fué operado en el Hotel Historia por el doctor De Martel, hijo de la condesa De Martel, conocida literariamente con el pseudónimo de «Gips».

La unión de las tropas franco-americanas.

París.—Un hecho particular que manifiesta la unión entre las tropas norteamericanas y las francesas ha ocurrido el 2 de junio en el sector de Château-Thierry.

700.000 americanos

Nueva York.—El ministro de la Guerra, Mr. Baker, ha visitado la Escuela militar de Vespertine y declara que actualmente existen en Francia setecientos mil soldados norteamericanos y que bien pronto ascenderán a un millón.

Los transportes británicos

Londres.—Según nota del Almirantazgo, en los tres años y medio de guerra han sido transportados 17 millones de hombres en transportes militares hacia los frentes y procedentes de ellos. El número de animales transportados pasa de dos millones. Los vehículos llegan a 400.000 y las mercancías a 36 millones de toneladas.

Los refuerzos americanos

Nueva York.—El secretario de la Guerra pronunció un discurso en West-Point ante los cadetes que han de ser nombrados brevemente oficiales, para marchar a Europa.

De Ucrania

Basilea.—Comunican de Kiev que el Gobierno de Moscú ha prohibido que nadie vaya a Ucrania.

La contrarrevolución en Rusia

Londres.—Un despacho de Tokio comunica que las autoridades maximalistas de Khabarovsk, en la línea del ferrocarril siberiano, al Norte de Vladivostok, han proclamado el estado de sitio en la región del Extremo Oriente ruso, llamando a concentración a todas las fuerzas de la guardia roja y a todos los hombres de más de 18 años, con el objeto de combatir a los contrarrevolucionarios.

Varias noticias rusas

Moscú.—Ha sido autorizada la publicación de periódicos, pero toda la excitación contra la autoridad de los soviets será castigada con la aplicación de la ley marcial.

La decisión de los Estados Unidos

Nueva York.—Dirigiéndose a los nuevos oficiales el general Peyton March, jefe del Estado Mayor del ejército norteamericano ha dicho: «Al salir de aquí vais a entrar en el gran conflicto que desgarrará al mundo y en el cual desempeñaréis un papel importante. Os hallaréis enfrente de una máquina de guerra perfectamente organizada. Esta máquina ha de ser destruida.»

Ofensiva y contraofensiva

París.—Un corresponsal del frente francés, telegrafía: «En nuestra ala derecha asistimos a la continuación de los esfuerzos comenzados ayer por el enemigo para envolver el bosque de Villers-Cotterets.»

Contenidos en su avance hacia Compiegne, los alemanes han intentado esta mañana con nuevas fuerzas hundir nuestras líneas en la carretera de Soissons a Compiegne. Mientras la densidad de sus más compactas formaciones era hasta ahora de una división por cada dos kilómetros, como máximo, los alemanes para forzar irresistiblemente el éxito, se lanzaron al ataque con cinco divisiones en un frente de sólo seis kilómetros.

Los alemanes esperaban de esta ofensiva los más brillantes resultados. Efectuada con la mayor violencia por fuerzas muy compactas, debía lograr hacer caer toda nuestra resistencia entre Soissons y Villers-Cotterets, abriendo al enemigo el camino de Soissons a Compiegne.

A pesar de las enormes pérdidas sufridas aun por los alemanes, esta operación, que había de decidir la suerte, ha quedado reducida a nada. Desde ahora parece alejada toda injunquid.

contuvimos al adversario, que reaccionó más débilmente.

En cuanto a la ofensiva en el ala izquierda del enemigo, desarrollada ayer, parece ya dominada, después de haberle procurado, a costa de un nuevo debilitamiento, sólo insignificantes resultados.»

Desertores búlgaros

Zurich.—Un despacho de Corfú comunica que son cada día en mayor número los soldados búlgaros que abandonan las filas del ejército; dicen esos desertores que las tropas búlgaras están muy mal aprovisionadas, que el pueblo sufre más cada día y que los alemanes se han llevado del país todo el trigo y todo el ganado.

El Tratado ucranio-ruso

Petrogrado.—Las cláusulas del Tratado ucranio-ruso dispone el fin de las hostilidades, facilidades mutuas de avituallamiento, canje de prisioneros de guerra, reparación y cambio de material ferroviario y establecimiento de relaciones exteriores.

MAÑANA, TURO CORRIDO

Se venderá esta clásica carne en CASA ALFARO, Pascual y Genis y en la sucursal del Mercado Nuevo, frente a la calle de las Mantas, donde dice:

Noticias teatrales

Hoy es el último día de la actuación en Apolo, de Raquel Meller, que trabajará en las uniones de las siete tarde y 10,15 noche. En ellas se despedirá del público la notabilísima artista, cuya campaña ha constituido un constante, fevoroso y unánime éxito.

DE LA REGION BURRIANA

FESTIVAL DE LA CRUZ ROJA. — «LA CANCION DEL SOLDADO».

Organizada por la comisión local de La Cruz Roja, se celebró en el teatro-circo Oberón una velada benéfica, constituyendo el acto una solemnidad artística.

El programa fué confeccionado con gran acierto, satisfaciendo en extremo al inmenso público, que llenó por completo el teatro.

Interpretaron selectos números de música el cuarteto de cuerda que dirige don Amado Agud, los jóvenes Joaquín Pla (sopista de clarinete), Manuel Mercé y Abaerdo Alus (violínistas), y la joven pianista Encarnación Alus.

También la notable tipé, ya conocida del público valenciano, señorita Conchita Michó cantó magistralmente tres romanzas de ópera y zarzuela, tributando el audaz y caluroso aplauso a tan bella y gentil artista.

Leyeron versos originales los señores don Rafael Solá, don José Cantos O'Lea, el abogado don Manuel Peris y el secretario de este Ayuntamiento y popularísimo vate don Juan Bautista Tejedo. El laureado poeta burriense, don José Calzada Carló, quien reside accidentalmente en Algeciras, envió tres bellísimas composiciones de su libro en preparación «Poemas de la Pánu», que fueron leídas por el señor Tejedo.

También se leyó unos versos del joven paisajista nuestro Arturo Perucha Badía, hijo del celoso jefe de la Central de Teléfonos Interurbanos de ésa, nuestro buen amigo, don Pascual.

Finalmente, y dirigida por el joven letrado é inteligente «amateur» del divino arte, don Ernesto Barberá, se cantó «La canción del soldado», por una gran masa coral, con acompañamiento de la banda Lira Infantil, las cornetas y tambores de La Cruz Roja y la banda de clarines del 8.º montado de artillería, cedida por el dignísimo capitán general señor Torar.

La hermosa partitura del maestro Serrano, tan ajustadamente interpretada, tuvo que retirarse.

Luego, la banda de clarines del 8.º montado, obsequió al público con unas dianas y retretas,

y no fueron pocos los aplausos que recibieron los simpáticos artilleros.

De esta función benéfica guardarán cuantos la presenciaron, muy grato recuerdo. Felicidades a la comisión local de La Cruz Roja, por el estupendo éxito que obtuvo.

El domingo por la tarde se cantó en público «La canción del soldado», en el kiosco de la Avenida de Castelar, é hizo óse repetir, en medio de una clamorosa ovación tributada por innumerable gentío que acudió a oírla.

Corresponsal. 14-VI-918.

ONTENIENTE

El autor de una crónica inserta en el «Diario de Valencia», con humor desahogado en los chicos que viven en la P... enumbra afirma en términos reñados que Carmelet Insa ha solicitado encargarse del reparto de la Hoja Parroquial (léase EL PUEBLO). Y como por lo visto el autor anónimo no tiene ocupación de mayor interés que hacer chistes, convendría que se entretuviera en hacerlos con el nombre de cualquiera de su familia.

Carmelet Insa vende EL PUEBLO y se considera muy honrado en hacerlo, entendiendo que cumple uno de los deberes sociales, difundiendo la Prensa de todos los matices y muy particularmente la de los partidos de la izquierda, como medio de incubar sentimientos patrióticos que acaben con fanatismos y convencionalismos.

Ignora el aludido Carmelet hasta qué punto podrá ser meritoria su labor en el orden social, pero tiene por seguro, mientras no se demuestre otra cosa, y a pesar de la opinión en contra que es de suponer en el emascarado P., que aun considerada entre las de mayor insignificancia, es más digna de loa que levantar pompas en holocausto de un partido funesto, que sólo sirve ya para figurar en el museo de antigüedades, como lo hace quien sin el más pequeño indicio de pudor, no se atreve a dar la cara cuando se le dice que es un gallo.

En otra ocasión que el anónimo firmante se ocupaba de Carmelet, haciendo del mismo afirmaciones muy gratuitas, hubo de desmentirle éste en buenas formas, de las que debía tomar ejemplo y esperó vanamente la rectificación suscrita de su autor.

Como es la segunda vez que se permite hacer pullas de mal gusto con el nombre de persona que hasta el presente debe merecer toda clase de respetos, por microscópicos que le parezcan el nombre y la persona que lo sustenta, le prevengo por anticipado que a la otra vez que se ocupe Carmelet, faltándole a las consideraciones debidas, sin reparar en los deberes que el propio decoro impone, sabrá lo que merece ese P... erdido en la redacción de «Diario de Valencia».

Corresponsal.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

CASINO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará baile familiar hoy, de diez y media a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

CASINO EL FARO.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una madrugada.

QUEDAN INVITADOS LOS SOCIOS Y FAMILIAS. CASINO EL PORVENIR.—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile familiar.

QUEDAN INVITADOS TODOS LOS REPUBLICANOS QUE PERTENEZCAN A NUESTRO PARTIDO. CASINO REPUBLICANO (camino de Algorós).—Celebrará hoy, de diez a una de la madrugada, baile familiar.

JUVENTUD REPUBLICANA DEL PUERTO.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada, y será amenizado por una brillante banda de música.

CASINO RECREATIVO (Camino de Algorós).—Celebrará una gran velada hoy domingo, a las diez de la noche, en la que tomarán parte seis notables artistas.

LA ENTRADA AL JARDÍN donde se verificará dicha velada, será por figurosa invitación. LA PROTECTORA DE LA HONRADEZ.—Esta sociedad de socorros mutuos de ciegos de ambos sexos celebrará hoy, en el Ateneo Valenciano, a las cinco y media de la tarde, una fiesta literario-musical, en la que tomarán parte numerosos elementos.

AGRUPACION INSTRUCTIVA ARTESANA.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las diez de la noche, para tratar asuntos de verdadero interés.

CASINO EL AVANCE.—Se saca a concurso.

so la plaza de conserje de esta sociedad, entre los señores socios y correligionarios, pudiendo solicitarlo por escrito a la junta directiva hasta el sábado, 22 del corriente, a las doce de la noche.

Las bases para la provisión de la misma estarán expuestas en secretaría.—El secretario, Vicente Dubón.

EL MICALET.—Celebrará hoy, a las 9,30 de la noche, velada teatral a beneficio del cuadro de comedia, con la aplaudida comedia en tres actos, «El Rayos».

Concurridísima se ve diariamente la sociedad coral El Micalet, con motivo de haber acordado la junta directiva dar varias ferias a la víspera de San Juan a varios de sus socios, entre ellos al popular y querido Juanjo Rodríguez.

Habiendo solicitado los señores coristas y rondallistas celebras ensayos diariamente de nueve a once de la noche, se notifica haber accedido a ello, y desde mañana se pondrá en vigor.

JBREROS EN GENERAL.—Celebrará baile familiar, de diez a una de la madrugada. La comisión de festejos de esta Asociación está organizando grandes verbenas para los días 24 y 29 de este mes.

Encuadraciones: REVISTAS ILUSTRADAS

Table with 2 columns: Revista name and Price. Includes La Estera, Mundo Gráfico, and Blanco y Negro.

Cafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

CAPÉ PUERTO RICO: Cajita precintada de 100 gramos a 0'60 pesetas cajita

Advertisement for VENEREO, SIFILIS, IMPOTENCIA. Includes image of a man and text describing the medicine's benefits.

Advertisement for HUMORES. Includes image of a bottle and text: AZUFRE LIQUIDO, MUY EFICAZ CONTRA LOS HUMORES.

Advertisement for Azufre liquido vulcanizado del DR. TERRADES. Describes its use for various ailments.

Advertisement for BLONORRAGIA (PURGACIONES). Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los CACHETS del DR. SOIVRE.

Advertisement for DIRECTO para LONDRES. Línea de vapores. Villсандино. El vapor español de 2.800 toneladas.

Advertisement for COMPANIA TRASMEDITERRANEA. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

Advertisement for Canalejas. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

Advertisement for Se alquilan y venden. sillitas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores.

Advertisement for Buenos oficiales. para artículos de piel, faltan en la casa BERNARDAS Y MIR, plaza Real, 15, Barrio de San Francisco.

Advertisement for La Barraca Antonio García. LINTERNA, 21, ENTRESUELO. Es un nuevo barato de ropas que todo comprador que lo visita, encuentra por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

Advertisement for Compro botellas vacías. a los precios siguientes. De Kola Cortals, grandes, a 25 céntimos una.

Advertisement for CLINICA 'LA SALUD'. Director: Dr. Ventura Andreu. Curación radical del VENEREO, SIFILIS, MATRIZ y todas las ENFERMEDADES SECRETAS.

Advertisement for No más cataplasmas. Se sustituyen con gran ventaja por La Ambrina. De aplicación más rápida, más cómoda y más limpia.

Advertisement for KEFIR - YOGHOURT. Leches fermentadas. Alimento Insuperable. FARMACIA GAMIR, San Fernando, 34, y GRANJA MORODER, Paz, 18.

Advertisement for Se necesitan operarios lampisteros, fundidores para el mismo ramo y maquinistas, en los talleres de los señores Vaño, Blanes, Sánchez y Cremades, en Alicante, Castaños, 10. Talleres: Doctor Just, 8, 10 y 12.

Advertisement for Liquidación de fábrica. Del 10 al 17 del actual, de todos los bancos, herramientas y demás útiles propios de la industria, así como de muebles en general construidos y por construir y de maderas de todas clases en la fábrica de muebles sita en la calle de Jesús y María letra R. Horas: de cinco a ocho de la tarde.

Advertisement for ¡ALTO! La antigua trapería de frente a la plaza de Toros, se ha trasladado a la calle de Ribera, 33, ó sea al mismo lado. Ya sabe el público que la casa paga a los más altos precios toda clase de trapos, metales, plomos, zinc, hierro y maquinaria y los desperdicios de papel, desde 20 a 35 céntimos kilo. No equivocarse: Ribera, 33, frente a la plaza de Toros.

Advertisement for Para Palma de Mallorca. Salidas semanales de veleros, admitiendo carga. Informar: Antonio Ricart, Muelle, 7, Grao, teléfono 3.089.

Advertisement for Acordeones superiores. Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelonina, 3, (junto a la camisería de El Sol) y en el número 8 (rincón).

Advertisement for Conserva el calor 24 horas. Pídate en farmacias y droguerías. Unicos concesionarios para España, sus Colonias y Protectorados: Barandiaran y Compañía.

Advertisement for Calle del POPUL, núm. 9, bajo. Travesía de la plaza de la Merced a la calle de Malloquins.